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  1400 دكتري گروه علوم انسانی آزمون سؤالات و پاسخنامه 

  زبان عمومی
 

PART A: Grammar  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 1- You can skip around within a section, so answer the questions that are easiest for you, ......... the more 

difficult questions for the end. 

1) by saving 2) saving 3) it saves 4) save 

 2- While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as ......... 

1) it was once 2) once was 3) once was it 4) was once 

 3- Coffee seems to be one of the world’s biggest and most enduring passions, as coffee houses continue to 

pop up on every corner, ......... beans from multiple exotic and sometimes completely unfamiliar locations. 

1) each one sports  2) sporting each one  

3) each one sporting   4) in each one of which it sports 

 4- ......... of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox. 

1) To be made 2) Having made 3) Made 4) Been made 

 5- The process by which a hostile or unsuitable environment is transformed into ……. is called 

terraforming. 

1) sustaining one that human life 2) one that can sustain human life 

3) that of one to sustain human’s life 4) that one is sustained by humans’ life 

 6- In the case of humans, when a person becomes infected and the resistant bacteria set up home in the 

gut, the sufferer has two choices: ......... 

1) you should look for help or stay at home 2) whether look for help or stay at home 

3) looking for help or stay at home 4) look for help or stay at home 

 7- Regularly taking part in a demanding and potentially dangerous activity leads to enhanced physical 

conditioning, ......... speed of thought and reaction time. 

1) which improve  2) which it improves  

3) as well as improved  4) in addition to improve 

 8- In 1900, this area had a combination of residential and industrial features, but by 1935 the industrial 

features ......... . 

1) had disappeared 2) would disappear 3) to have disappeared 4) was disappearing 
 

 

PART B: Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 9- The ......... of a second row of houses on Bayley Street and the removal of the railway line made room 

for a spacious park and children’s play area. 

1) deficiency 2) demarcation 3) deterrence 4) demolition 

 10- The coach knows the sport inside out, and we treat her with the respect she ......... . 

1) exposes 2) deserves 3) diffuses 4) reminds 
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 11- The virus remains ......... in nerve tissue until activated. 

1) innate 2) harmful 3) dormant 4) diverse 

 12- In order to cut costs, my boss has asked me to eliminate all positions that are not ......... to day-to-day 

operations. 

1) indispensable 2) indeterminate 3) incompatible 4) indiscriminate 

 13- In Hank’s family, the genetic factors of ......... must be strong because most of the members live to be 

over ninety years of age. 

1) prosperity 2) longevity 3) perception 4) anticipation 

 14- The amount of air coming from the vents is ......... and not nearly enough to cool the room. 

1) exceptional 2) terrestrial 3) momentous 4) negligible 

 15- The cup warmer will allow your beverage to ......... its temperature for at least an hour. 

1) retain 2) reverse 3) rotate 4) regress 

 16- Glenn’s lack of ......... of the guitar is what caused his audience to leave the recital during the 

intermission. 

1) impact 2) reception 3) mastery 4) performance 

 17- The newspaper’s crossword puzzles are definitely .........., although they get harder as the week goes 

on, and Saturday’s puzzle is a real brainteaser. 

1) flexible 2) soluble 3) tangible 4) demanding 

 18- It is rumored that dogs have a great ......... for cats, yet Lois’s two dogs and three cats get along 

famously. 

1) compromise 2) antipathy 3) consequence 4) hesitation 

 19- Given how hot it had been all day, someone was bound to ......... the idea of going swimming. 

1) provoke 2) apply 3) confirm 4) broach 

 20- Because the scientist knew his solution was not evident, he tried to offer his investors a ......... 

alternative so they would continue to fund his research. 

1) derivative 2) plausible 3) customary 4) puzzling 
 

PART C: Reading Comprehension  

Directions: Read the following two passages and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best answers each 

question. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

PASSAGE 1: 

    The most basic definition of work is “energy and effort expended in performance of a task.” Essentially, all jobs 

and tasks require you to spend energy and effort in some form, be it physical or mental. But even at this crude and 

simple level, work has an appreciable effect on the brain that can, and probably does, make us happier. Copious 

evidence shows the more physically active you are, the better your brain works. Makes sense; the brain, a 

biological organ, needs energy and nutrients (more than other organs). Increased physical activity strengthens and 

improves the heart, reduces fat and cholesterol, speeds up metabolism, all of which improves the supply of blood 

and nutrients to the brain, increasing its ability to do ... anything, really.  

   Physical activity seems to have an even more “direct” effect on the brain, by increasing output of Brain Derived 

Neurotrophic Factor, BDNF, a protein that stimulates growth and production of new brain cells. This could 

explain the many reported neurological benefits of physical activity, such as enhancing learning ability and 

memory, increased hippocampal volume and higher levels of gray matter throughout the brain. Studies also 

suggest that children who engage in more physical, sporting activity often do better on academic tests.  
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 ان عمومی پاسخنامه زب 

 

 دستور زبان بخش اول:

تان را روی ( پاسخی را انتخاب کنید که به بهترین نحو جای خالی را پر کند. آنگاا  پاسا 4( و )3(، )2(، )1های )در سؤالات زیر، از بین گزینه

 پاسخنامه علامت بزنید. 

 . تر را برای آخر بگذاریدتر شروع کنید و سوالات سختنها رد شوید. بنابراین با سوالات آسانتوانید بدون پرداختن به بعضی از سوالات از آمی  «2»ا گزینه 1

 امری هستند، مد نظر است.  یزیر که از نوع جمله (independent clause)واره مستقل در این تست ترکیب دو جمله توضیح:

Answer the questions that are easiest for you. 

Save the more difficult questions for the end.  

 به صورت زیر به هم وصل کنیم:  andف ربط واره را با حرتوانیم این دو جملهمی
… answer the questions that are easiest for you, and save the more difficult questions for the end.  

رود. )به عنوان یک قانون به خاطر کامای قبل از جای خالی کنار می (1) یباشد. گزینه and saveصورت  شود چون باید بهرد می (4) یپس تا الان گزینه

ی کردن دارد که کاما، به صورت هم زمانی ارزش بررس (3) یگزینهشوند، انتخاب نکنید.( شروع می toیا  byهایی را که با کلی، هیچ وقت بعد از کاما گزینه

را به فعل  ingرا حذف کنیم ولی باید  andتوانیم در جمله بالا کلمه . می(2) یرسیم به دلیل صحیح بودن گزینهباشد. اما می Itبه صورت  itو  نقطه

save  مبحث وجه وصفی زیاد داریم( تویاضافه کنیم: )شبیه به این تست 
… answer the questions that are easiest for you, saving the more difficult questions for the end. 

  
 دیگر محبوبیت گذشته را ندارد.  ،باشدبا اینکه پارک ماریون همچنان بزرگترین پارک می  «1»ا گزینه 2

 ی باید با یکی از موارد زیر پر شود: در این تست قصد داریم محبوبیت کنونی پارک ماریون را با محبوبیت آن در گذشته مقایسه کنیم. بنابراین جای خال :توضیح

While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it was once.  
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it once was.  
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as was it once.  

 صحیح است.  1ی به ساختار موازی نیاز داریم، فقط گزینه as …asهمچنین چون بعد و قبل از ترکیب 

  
خورند و هر یک شهر به چشم می تمام نقاطا در هشاپرسد قهوه یکی از مهمترین و ماندگارترین علایق جهان است چون کافیبه نظر می  «3»ا گزینه 3

 آورند. قهوه را از چندین محل ناآشنا و عجیب می
  oneترکیب نادرستی است چون بعد از  each one beans(، 2ی )در گزینهشود چون مثال بارزی از حشو است. به راحتی رد می (4): گزینه توضیح

 بیاید.  beanباید اسم مفرد 
توان بیاید. حتی می ingنظر است. در نتیجه در جای خالی ابتدا باید فاعل و سپس فعل مد فاعل غیریکسانترکیب و تلفیق دو جمله با  ساساًدر این تست ا

 . یعنی به صورت زیر:آورد withحرف  each از و یا قبل را حذف کرد oneدر این مورد کلمه 
….as coffee houses continue to pop up on every corner, (with) each (one) sporting beans  

 مثال بیشتر: 
Passengers traveled in a variety of stagecoaches, the best of which had four benches, each holding three persons.  

  

 ه یک جعبه کفش است. از فلز ساخته شده و تقریبا به انداز دستگاهاین   «3»ا گزینه 4
 . در واقع این تست در ابتدا به صورت زیر بوده:  ایمشبیه به این تست به وفور آورده ،های وصفی و بدلدر مبحث کوتاه کردن گزاره توضیح:

This mechanism, which is made of metal, is approximately the size of a shoebox.  
 یک عبارت وصفی بسازیم:  which isتوانیم با حذف اکنون می

This mechanism, made of metal, is approximately the size of a shoebox.  
 توانیم به قبل فاعل ببریم: عبارت وصفی بالا را می

Made of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox.  

  

  . شودتبدیل میپذیر زیستسازی، یک محیط خشن و نامناسب به محیطی زمینی یهدر پروس  «2» ا گزینه5
که فعل گزاره وصفی است و  transform. یکی فعل بینیمدر صورت سوال، دو تا فعل مینادرست است.  that of oneعبارت  (،3ی )در گزینه توضیح:

به عنوان فعل اصلی به کار  is sustained حذف کنیم چون هم را (4)توانیم گزینه با این حساب می است. که فعل اصلی صورت سوال callدیگری فعل 
 کند. جمله را ناقص می (1). و نهایتاً گزینه قط و فقط یک فعل اصلی داشته باشدباید فهر جمله  دانیم؛ در حالی که میرفته
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در خانه بماند و یا اینکه از  یا، تنها دو راه پیش روی خود دارد: خانه کندری مقاوم در شکم او و باکتزمانی که شخصی دارای عفونت باشد   «4»ا گزینه 6
 دیگران کمک بگیرد. 

از چون قبل  . دوماً)چه ... چه( whether …orبا  ؛ نهeither …orدهند یا با نشان می orیا حق انتخاب را با  choiceدر زبان انگلیسی  اساساً توضیح:

(. همچنین وقتی دو ساختار با حرف ربط 2 ینیست )علت نادرست بودن گزینه whetherاز دو نقطه استفاده شده، دیگر نیازی به کاربرد جای خالی 
ست هم به این دلیل نادر (1)موازی نیست. گزینه  stayبا  looking، (3)شوند، باید ساختار موازی رعایت شود اما در گزینه به هم وصل می orساز همپایه

 استفاده شود.  he/sheاز  youدر صورتی صحیح است که به جای  (1)نیست. در واقع گزینه  a personضمیر مناسبی برای اسم  youاست که 

  

 شود. تفکر و واکنش انسان می کی بدن و بهبود سرعتیطور بالقوه خطرناک باعث بهبود شرایط فیزشرکت کردن در یک فعالیت سخت و به  «3»ا گزینه 7

یعنی  ،( باشدingاگر قرار باشد فعل بیاید، باید به صورت اسم جراند )فعل  in addition toشود که بعد از به این دلیل رد می (4) یگزینه توضیح:

improvingبارزی از حشو است چون  نمونه (2) ی. گزینهwhich  وit  هم نادرست است چون باید به صورت (1)را با هم به کار برده. گزینه 
which improves  صحیح است که در اینجا قبل  کاملاً (3)باشد. گزینهas well as  علاوه بر، و( عبارت(enhanced physical conditioning  

 تواند جفت خوبی بسازد. می improved speed of thoughtرا داریم که با 

  

 آمد. دیگر یک منطقه صنعتی به شمار نمی 1935سال  درهای مسکونی و صنعتی بود، اما دارای ساختمان 1900این منطقه در سال   «1»گزینه  ا8

دارد نیاز  wereبه فعل  industrial features(. همچنین 3)رد گزینه  toبه فعل نیاز داریم نه مصدر با  ،الؤدر صورت س butخاطر کاربرد  به توضیح:

 (. 2صورت گرفته خبر دارد، نیازی به ساختار آینده در گذشته نیست )رد گزینه  یاینکه چون نویسنده از واقعه (.  نهایتا4ًرد گزینه ) wasنه 

 واژگان بخش دوم:

ی خاالی را پار کناد. آنگاا  ( پاسخی را انتخاب کنید که به بهترین نحو جا4( و )3(، )2(، )1های )دستورالعمل: در سؤالات زیر، از بین گزینه

 تان را روی پاسخنامه علامت بزنید. پاس 

 . کرد فراهم بازیشهر و پارک ساخت برای را مناسبی فضای ، آهنراه خط انتقال یلی وبِ خیابان در دوم ردیف هایخانه تخریب  «4»ا گزینه 9

 ( تخریب4 ی        بازدار ( منع،3 مرز تعیین گذاری،( علامت2 ( نقص، کمبود           1

  

 آن باشد.  شایستهگذاریم که ورزشی دارد و ما طوری به او احترام می یآن رشته معلومات زیادی ازمربی   «2»ا گزینه 01
 ، یادآوری کردنیاد آوردن( به4 ، پراکندن( پخش کردن3 ( شایسته بودن2 افشا کردن  (1

  

 ماند. باقی می غیرفعال های عصبیدر بافتاین ویروس تا زمان فعال شدن،   «3»ا گزینه 11
 ( گوناگون4 ( خاموش، نهفته، غیرفعال3 بار( مضر، زیان2 ( ذاتی، درونی1

  

 حذف کنم.  را ضروری غیر یشغل عناوین، هابرای کاهش هزینه از من خواستهرئیس شرکت   «1»ا گزینه 21
 ملاحظه، آشفته، بیتبعیضاز( خالی4 ( ناسازگار، نامناسب3 نشده( نامعلوم، تعیین2 ناپذیر( ضروری، جدایی1

  

 کنند.از نود سال عمر میدر خانواده هانک قوی هستند زیرا اکثر اعضای خانواده او بیش  طول عمر فاکتورهای ژنتیکی  «2»ا گزینه 31
 ( طول عمر، عمر طولانی2 ( موفقیت، شکوفایی1
 بینی، انتظار( پیش4 ( آگاهی، ادراک3

  

 . اق کافی نیستبوده و برای خنک کردن ات ناچیزمیزان هوای خروجی از دریچه بسیار   «4»ا گزینه 41
 ( ناچیز، جزئی4 ( مهم، خطیر3 ( دنیوی2 العاده( استثنائی، فوق1

  

 . حفظ کندشود که نوشیدنی شما حداقل یک ساعت دمای خود را کن فنجان باعث میدستگاه گرم  «1»ا گزینه 51
 روی کردن( پس4 ( چرخاندن، چرخیدن3 ( وارونه کردن2 ( حفظ کردن1

  

 نوازی او را ترک کردند. تک اجرایپایین گلن به گیتار،  تسلطحضار در زمان تنفس )فاصله بین دو اجرا(، به علت   «3»ا گزینه 61
 ( اجرا، عملکرد4 ( خبرگی، تسلط3 ( پذیرش، قبول2 ( تاثیر، برخورد1

  

 ها بیشتر شده طوری کهشویم، پیچیدگی جدولتر مینزدیکهفته هر چه به آخر هر چند  هستند، حلقابلهای این روزنامه قطعاً جدول  «2»ا گزینه 71
 باشد. جدول روز شنبه بسیار دشوار می

 ( سخت، دشوار4 ( ملموس3 شدنیحل، حل( قابل2 ( منعطف1
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 سؤالات زبان و ادبیات فارسی 

هاي ادبی معاصر(، متون نظم و نثر، زبان عربی، متون نظم، مجموعه دروس تخصصی )كلیات ادبی )تاريخ ادبیات، دستور، عروض و قافیه، نقد و نظريه

 متون نثر، بلاغت(
 

 1ترتیب در کدام گزینه درست است؟شده بهاعراب کلمات مشخص ـ 

ُبهَلوانُ...ُحیاتهالزمان،ُوُتنَتهَیُُخلیفةُانالزمُ سَیمَْسَحُ »  «کأَیِّ

 نَ، خلیفةُ، حیاتهَُ الزما( 4 نَ، خلیفةُ، حیاتهُُ الزما( 3 نُ، خلیفةَ، حیاتهُُ الزما( 2 نُ، خلیفةَ، حیاتهَالزما( 1

 2شده در کدام گزینه درست است؟اعراب کلمات مشخص ـ 

ا حنَ  ( 1  (صِرتُ، مذاقی قاتلٌ )خبر صِرتُ  ظلَ
حام )فاعل مقدم برای فعل تهوی( لطَ مَةٌ ( 3  تهَوی عَلی وَج هِ الزِّ

 به برای أملکُِ()مفعول انتظارکلُّ ما أم لکُِهُ الیومَ ( 2

 غِسلیناا و قار )فاعل برای فعل أحالوا( الدّمأحالوا فی عُروقی ( 4

 3کار رفته است؟به« بدل اشتمال»کدام گزینه  در ـ 

 و لایبَوُووووورُ فعِوووووالهُُ لا یطَ بعَوووووون  (1
 

 احلمُهوووا بوَوول  لا یمَیووولُ مووو  الهووووی   
 

نا (2 ُْ َْ مَ  ووودُنا و َ ووونَا  بلَغَ نوووا السوووما
 

 وَإنّوووا لنَر جُووووا فوَوووظَ الوووک مَظهوووراا  
 

ٌْ عَوویٌُّ یسَُوورُّ بوِوهِ  (3  وَ مَووا صووفا لامووریِ
 

وَُ  الکَوووودَرُ  الاّ    َ وووویَت بَُ  یوموووواا صَووووف 
 

 قوولِ فاعِلوُوهُ اوال هوول یفَعَوولُ مووا اُو العَ  (4
 

 ضَوو افووی الناابوواتِ ولکوود  بعَوودَ مووا اف تَ  
 

 4ها متفاوت است؟شده در کدام گزینه با سایر گزینهساخت صرفی کلمات مشخص ـ 

 رهان جواداوجود او و جود ( 1

 تعذر دارد. النثرالنظم و  صناعتیجمع بین ( 3

 لبان رضیعاذات او و ثبات ( 2

 نموده است.ار مراجعت میالاوط مقضیانتظار بزودی بی( 4

 5کدام گزینه صحیح است؟ ـ 

هَرُ آثار  حیاة ال یوان الکبری رتبّت فیه ا ماْ ال یوانات )ال احظ( ( 1  اشَ 
 کتابٌ فی عل  الهیئةِ و عنوانهُُ ع ااب المخلوقات و غرااب الموجودات )الدمیری(( 2

 ططَِ و الآثار المعروف بخُِططَ )المقریزی(ر ال خُ آثارِ  المواعظ و الاعتبار فی اکو مد اشَهر ( 3

کر(( 4 دُ تراج  المشهورید مد رجال الأدب و العمل )ابد شا ِْ الزمان، کتابٌ یتََضَمَّ  وَفیَاتُ الاعیان و ابناْ انبا

 6عبارت زیر، در وصف کیست؟ ـ 

یُکانُعالماًُعَبقَریاَُّ» ُالتفکیر،ُدقیقُالملاحظاتُالنفسیًّةُوُالسَّ ُمنُفَلسَفَةُِالاجتماعُِوُفلسفةُالتاریخم تَّزنِ  دَُبماُابتکَرََه   «اسیَّةُتفََرَّ

 اثیرابن( 4 خلکانابن( 3 عبد ربّهِابن( 2 خلدونابن( 1

 7عبارت زیر در وصف کدام شاعر و نویسندة مهجر است؟ ـ 

تَّحدةُوُهناکُمارسُالرّسمُوُانَتْجََُم عظَُْ»  «مَُشِعرهُِِوُنثَرهِهاجَرَُصَبیّاًُالیُالولایاتُِالم 

 جبران خلیل جبران( 4 ایلیا ابوماضی( 3  امی البارودی( 2 می زیادة( 1

 8زیر، کدام گزینه درست است؟ با توجه به بیت ـ 

ک ناتهِدداُوَقَدددُْ  ُفددیُو   أغتدددی،ُوُالییّددر 
 

،ُقَیدْدددُا وابدددد،ُهیَکْدَدد    بم نجَْدددردق
 

 

کراا 1  ( أغ تَدی: أاهبُ با
  ، الفرسُ القصیر الشعرأوابد: جم  آبد( 3

 هیَ کَل: الَ  رُ العَظی (  2
 الطیر: طیرانها وُکنةُ  (4

 9مفهوم عبارت زیر در کدام گزینه آمده است؟ ـ 

 «أناُالغریقُفماُخوفیُمنُالبل ُِ»

 غرقه در نیل چه اندیشه کند طوفان را ( 1

 همیشه کشتی احمق غریق طوفان است( 3

 آلوده غرقه گشتند و نگشتند به آب( 2

 پایاب نیست بحر غمت را و من غریق( 4
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 10این بیت عربی با کدام عبارت مناسبت دارد؟ ـ 

ُالمددریَُتدددویُیمیندده   الددمُتدَدرَُانََّ
 

 فیقیعهددداُعمدددداُلیسدددلمُسدددا ره 
 

 

 باید داشت و افکندة خود را برباید داشت.از شکستة خود مومیائی دریغ نمی( 1

 ت، مرضی که از عدوای آن چارة احتراز بباید کرد.نادانی نفس مردم را مرضی اس( 2

 ای نیست.مراد از نصرت ظالم منع اوست از ظلم؛ پس مرا از حفظ خون و مالِ تو چاره( 3

 گویی از پایه بیفکند.بذل مال که به اندازة یسار نکنی نیازمندی و محتاجی ثمر دهد و سخن که نه در پایة خویش( 4

 11با بیت زیر تناسب دارد؟مفهوم کدام گزینه  ـ 

ُالکدددریمَُملَکتْدَددهُ   ََ کرمددد  اِذاُأندددَُاَ
 

 ََُ کرمدْد ُا ََ داُوُاِنُْأندْد  اللئددیمَ،ُتمَددرَّ
 

 

 و مووا قتوولَ الأحوورارَ کووالعفوِ عوونهُ ُ  (1
 

 وَ مَوود لووکَ بووال رّ الّووذی ی فووظُ الیَوودا 
 

 فوَوّنّی رأیووتُ البَ  وورَ یعَاوُورُ بووالفَتی (2
 

 و هوووذا الّوووذی یووو تی الفتوووی متعمّووودا 
 

یفِ بالعُلی (3 دی فی مَوضِ  السَّ  و وَضُ  النَّ
 

ودی  ویفِ فوی مَوضوِ  النَّ  مُضرًّ کوضوِ  السَّ
 

 وَ تُ یووی لووه المووالَ الصوووارمُ و القَنووا (4
 

وووُ  وَالَ ووودا   و یقَ تووولُ موووا تُ یوووی التّبسُّ
 

 12مفهوم بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟ ـ 

ُللِفتددیُمددنُق عددودِهُِ  ُخَیددرل  فَللَمَددوْت 
 

ُعقارِبدده  به  فَقیددراًُوَُمِددنُْمددولیًُیدَدد 
 

 

 طمعووینشووود شسووته جووز بووه بی (1
 

 هووووووای گشووووووادنامة عووووووارنقش 
 

 الووورّزمَ موقسوووومت فووووْ تور حوووول  لووووهَ (2
 

 ووالموووووتَ موحتوووومت فووووْ تح فِووول  بوووه 
 

 اگوور موورد خووود هووید راحووت نوودارد (3
 

 نوووه بوووازت رهانووود هموووی جووواودانی  
 

 شوورقتُ بهِووا أااقنووی زَمَنووی بلَ ووویا  (4
 

 لوَوو  اَاقهَووا لبَکَووی مووا عووااَ و انت بووا 
 

 13مفهوم عبارت زیر در کدام گزینه آمده است؟ ـ 

 «پادشاهان باید که روز جنگ و وقت نام و ننگ به عواقب کارها التفات ننمایند.»

ٌْ و منِبووورٌ  (1  تََ ووورّب  بنوووا، إمّوووا لوِوووا
 

 و إمّووووا حسُووووامٌ کالعقیقووووةِ قاضِووووبُ  
 

 هرِ اثَووووابٌ فکُووود  فوووی ثیابوِووهوَ للِووودَّ  (2
 

 کَلبِسَوووووتهِ یوَ مووووواا أجوَوووودَّ و أخَلقَوووووا 
 

فنی دون الوووذی امََووورَت  بوِووه (3  تخَُووووِّ
 

رِ أنّ العوووارَ شَووورُّ العواقوووبِ    وَ لوَوو   توَوود 
 

ووویفِ لا یخَشَوووی إلهووواا  (4  طمُُوووواُ السَّ
 

 و لایرَجُوووووووا القیامَووووووةَ و المَعووووووادا 
 

 14ست؟کدام گزینه درست معنی شده ا ـ 

تهُُ و حانتَ مَنیّتُهُ ( 1  .زمان وی سپری شد و آرزوی وی فرا رسید() انقضت مُدَّ

مَ ( 2  .وقتی آن مرد از آن مکان دور شد، ملول شد(به ) فلمّا بات الرجل بذلک المکان تبَرََّ

 . و به آن اقدام کردند( بشنودندرا پسران آن پیر وعظ پدر ) ظوُا بقولِ أبیه  و اخَذوا بهو إنَّ بنَی الشّیخ اتَِّعَ ( 3

 .مردی به کوه بلندی نزدیک شد که ترس از ددان در آن بسیار بود() أنّ رجلا  لک مفازةا فیها خوفٌ مد السباعِ ( 4

 15ترجمه کدام عبارت درست است؟  ـ 

َْ عَلی شفیرٌ هارٌ ( 1 جا  .جویی(امید را در لبة شمشیر می) تبَنی الرَّ

2 ) ٌْ خَ ُ  شهبُ البزُاِةِ َ وا  .نهند(چابکی را با رخوت برابر می) فیهِ و الرَّ

عاا ( 3  .فرمان کسی که از وی اطاعت نشود، تباه است() لا أمرَ للِمَعصیِّ الاّ مُضَیَّ

 .واردشونده در چراگاه ستم را مکافات سختی است() و البغَ یُ مَرتَُ  مُب تَغیهِ وَخی ٌ ( 4
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 پاسخنامه زبان و ادبیات فارسی      
 

هاي ادبی معاصر(، متون نظم و نثر، زبان عربی، متون نظم، ادبی )تاريخ ادبیات، دستور، عروض و قافیه، نقد و نظريهمجموعه دروس تخصصی )كلیات 

 متون نثر، بلاغت(

فاعل و مرفوع « هَحیاتَ»و واژة « سویوم سوحَ »به و منصوب برای فعل مفعول« خلیفةَ »و واژة « سویوم سوحَ »فاعل و مرفوع برای فعل « الزّمانَ »واژة   «2»ـ گزینه 1
 «خلیفةُ »، «الزَّمانو »( 4) و در گزینه «خلیفةُ »، «الزَّمانو ( »3) در گزینه ،«حیاتوه( »1) در گزینه .باشدصحیح می (2)باشد. لذا گزینه می «سویوم سوحَ» برای فعل

 ، نادرستند.«حیاتوهَ»و 

  
خبر و مرفوع « انتظار»کلمة ( 2)صحیح است. در گزینه ( 1) لذا گزینه ،باشدمی« صِرتَ »ر و منصوب برای فعل ناقص خب« حون ظوًْ»واژة   «1»ـ گزینه 2
 .است« أحالوا»مفعول و منصوب برای فعل « الدّم»( 4) باشد و در گزینهخبر و مرفوع برای مبتدای محذوف می «لطمة»کلمه  (3)در گزینه . باشدمی

  
 خود دلالت کند، به شرط آنکه جزئی از آن نباشد. « منهمبدل»بدل اشتمال، بدلی است که بر معنایی در متبوع  نکتهد  «2»ـ گزینه 3

 باشد.می« بلغنا»در « نا»بدل اشتمال از ضمیر « مجدَ»واژة  .صحیح است (2)گزینه  این نکته با توجه به

  
از آنها حذف شده است « ن»مثنّی هستند که به جهت اضافه شدن حرف « ، رضیعا  و صناعتیجوادا»های ، واژه(3) و( 2)و ( 1) هایدر گزینه «4»زینه ـ گ4

 باشد.میمفرد ( 4) در گزینه« مقضی»امّا واژة 

  
 «کبریلان اوحیاة ال ی»کتاب ( 1) صحیح است. در گزینه( 3) است، لذا گزینه« مقریزی»از آثار « المواعظ و الإعتبار فی ذکر الخطط»کتاب   «3»ـ گزینه 5

« وفیات الأعیان»کتاب ( 4) و در گزینه« زکریا قزوینی»اثر « عجائب المخلوقات و غرائب الموجودات»کتاب ( 2) در گزینه ،«الدین الدمیریکمال»نوشته 
 است.« إبن خلکان»نوشته 

  
 العاده بود.نظیر بود و همدنین اندیشمندی خارمجامعه و تاریخ بی ،فهلسباشد. او در فمی« ابن خلدون»عبارت سؤال در وصف   «1»ـ گزینه 6

  
یکا مهاجرت کرد و در آنجا به نقاشی اهتمام ورزید و آثار بزرد باشد. وی در نوجوانی به آمرمی« جبران خلیل جبران»عبارت سؤال در وصف   «4»ـ گزینه 7

 نظم و نثرش را به رشته تحریر درآورد.

  
 جمهرباتوجه به ت«. گرفتهایشان بودند، با مورکبی تندرو که وحشیان را میکه پرندگان هنوز در آشیانهحالیصبحگاهان در»ترجمة بیت:   «1»ـ گزینه 8

 : لانة پرندگانوُکنة الطیرروم / هیکل: حیوانی تنومند / أوابد: جانوران وحشی / صحیح است. أغتدی: صبحگاهان می( 1) گزینه

  
آب که از سرگذشت »فارسی  که معادل این عبارت در زبان« ام پس چه ترسی از نوم و خیس شدن دارم من غرم شده»ترجمة عبارت سؤال:   «1»ـ گزینه 9

 قرابت معنایی دارد.( 1) باشد. لذا مفهوم این عبارت با گزینهمی« چه صد وجبچه یک وجب،

  
 « م بماند.بدن سال کند تا باقی اعضایرا قطع می چرخاند و از روی عمد آنآیا ندیدی که انسان دست راستش را می»بیت:  ةترجم  «2»ـ گزینه 10

 معنایی دارد. تقراب( 2) کند، باید از ریشه کند تا اذیت نکند و این مفهوم با گزینهمفهوم بیت این است که چیزی را که دارد اذیت می

  
تو فرومایه را گرامی بداری، سرکشی و نافرمانی  شوی و اگرو مالک او می صاحبهرگاه تو انسان بزرگوار را گرامی بداری، »ترجمة بیت:   «3»ـ گزینه 11
که باید شمشیر و خشم و حمله به کار ببرد،  اگر انسان در جایگاهی»: (3) ت گزینهقرابت معنایی دارد. ترجمه بی( 3) مفهوم این بیت با گزینه«. کندمی

 «آورد.مرتبگی انسان را پایین میبلند کار ببرد، مضرّ است وهکه در جایگاه بخشش، قتل و کشتار ببخشش کند مثل زمانی

  
اگر کسی به ناتوانی درماند که امید صحت و سْمتی نباشد، یا به فراقی که وصال بر زیارت خیال مقصور شود، زندگانی او »ترجمة بیت:  «3»ـ گزینه 12

 قرابت معنایی دارد.( 3) یت با گزینهمفهوم این ب«. حقیقت مرد است و مرد او عین راحتی و آسایش

  
طلبی شمشیر که ترسی از خدا ندارد و طلبی و قدرتجاه: »(4) قرابت معنایی دارد. ترجمه گزینه( 4) مفهوم عبارت سؤال با بیت گزینه «4»ـ گزینه 13

 «امیدی هم به قیامت و معاد ندارد.

  
شب در آن مکان اقامت »به معنای « باتو... بذلک المکان»( 2) باشد و در گزینهمی« زمان مرگش رسید»به معنای « حانوت  مونیتّه»( 1) در گزینه«  3»ـ گزینه 14

 .صحیح است( 3) نادرستند و گزینه( 4) و( 2) و (1). لذا هر سه گزینه است« آب و علفبیابانی بی»به معنای « مفازة»واژة ( 4) و در گزینه «گزیده است
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ترجموه شوده و « معیّوة»باشد کوه بوه اشوتباه عطف می« واو»حرف ( 2) ترجمه نشده و در گزینه «هار: شکسته، ویران»واژه ( 1) در گزینه  «3»ـ گزینه 15
ترجمه شوده و نادرسوت اسوت. همدنوین « اضافی ترکیب»صورت که به اشتباه بهیک جمله اسمیه است « مرتع البغی»عبارت ( 4) نادرست است و در گزینه

 ترجمه شده و نادرست است.« شوندهوارد»باشد که به اشتباه می« شوندهدرخواست»به معنای « مبتغی»واژه 

  
 است. دونیو نوه فر رجیانتخاب شده است. در شاهنامه منوچهر فرزند ا یباردار بودن همسر وو  دونیفرزند فر رجیاز بخش مربوط به ا یانتخاب اتیاب  «3»ـ گزینه 16

  
 :تیانواع شتاب در روا  «1»ـ گزینه 17

 منطبق کند. یرونیب یزمان تیّداستان را با واقع یدرون ییروا دادیدارد رو یسع سندهیصفر: نو شتاب
 (هالمیکمتر است. )مثل اسلوموشن ف یرونیب تیّاز سرعت واقع تیا: سرعت رویمنف شتاب
 است. شتریب یاز خودِ زمان واقع تیمثبت: سرعت روا شتاب
 ذکر شده است، پس شتاب مثبت است. عیسر رجیهمسر ا یزمان حاملگ زیبخش ن نیا در

  
 دهیالسْم مطرح گرد همیعل تیتوسط ائمه اهل ب هینظر نیا .معروف است «نیالامر نیامر ب»جود دارد که به و یگرید هینظر هیدر باور امام  «1»ـ گزینه 18

 وو قادر بر آن است، و هم فعل ا شیهم انسان مالک فعل خو هینظر نیقرار گرفته است. بر اساس ا یاسْم یحکما زیو ن هیو مورد قبول متکلمان امام
 .ستیدو ن نیا نیب ی. پس تعارضگریکدینه در عرض  گرندیکدیدو، در طول  نیو ا است یمملوک خدا و مقدور اله

 قدر و جبر راه راست بجو. انینکته آورده شده است که در م نیهم زیال نؤمورد س تیب در

  
 نیرا بدتر« تن»بازداشته است. او  یچشم ستور دهیاز در ایبه دن ستنیشمرده و مردم را از نگر وانیخسرو خواب و خور را کار حناصر  «3»ـ گزینه 19

 یکه به آدمنیاست و ا لئوالا قا یانسان ارزش یاو برا کیارزش، نهان است. لیگل ب نیا دانسته که در یرا گوهر یخوانده؛ و جان آدم یآدم هیهمسا
 یخوانده و برا یرا، لازمه خداشناس یخسرو خودشناسدارد. ناصر شهیر دگاهید نیهم استفاده را ببرد، در نیعمر خود بهتر یکرده که از روزها رشسفا
 .استیدر مقابل در یمانند ساغر یبا آدم سهیدر مقا اینشان داده است. از نظر او دن ییبایشناخت، ارزش انسان را به ز نیبه ا ختنیبرانگ

  
کار کرد تا از دسترنج خود  دیهم با ییدر زمان فرمانروا یحت که ستا نیانتخاب شده است و منظور آن ا ییعات سنااز بخش قط تیب نیا  «2»ـ گزینه 20

 .کردندیامرارمعاش م کارنیبود و با ا یبافلیزنب مانی. شغل حضرت سلدیاستفاده کن

  
 .دیبرس بهیط اتیبه حو  دیتا زنده بشو دی، اجابت کندیگوش ده امبریفرمان پ کند بهکه اشاره میره انفال سو 24 هیاست به آ حیمصراع اول تلم  «4»ـ گزینه 21
به  زی: همه چندیگویخارج نموده و م یو قدرت اله تیگناهان او( را از قلمرو مش ژهیانسان )به و یاریاخت یاست که کارها یگروه هی: مقصود از قدرهیقودور

ناروا  یظلم و کارها ازو منزه دانستن ساحت خداوند  یدفاع از عدل اله هینظر نیمگر گناهان انسان. هدف آنان از طرح ا ردیگیرت مصو یقضاء و قدراله
: اًیو ثان ستینه ن، عادلااریانسان بدون اخت فی: انسان مجبور بوده و تکلانسان متعلق اراده و قدرت خدا باشد، اولاً یگاه کارهاباور بودند که هر نیبر ا رایبود؛ ز

 به خداست. حیقبا تسابباشد، لازمه آن ان یاو متعلق قدرت اله یو اگر کارها شودیناروا م یانسان مرتکب کارها
دوون هم را مخلوم خدا دانسته و اعتقاد دارند بندگان خدا در افعوال اراد  خوود مجبورنود و یشوند که افعال انسانگروهى از مسلمانان اطْم مىبه : هیجبر

 ندارند. ار یجماد از خود اخت
 .دیندار یاریو از خود اخت دیدهیانجام م خواهدیخدا م یهرکار ندیگویم هیاما جبر دیفرمان رسول را اجابت کن دیگویم هیقدر :تیب یمعن

  
 اند.انتخاب شده ریالطو منکر( کتاب منطق ریبه نک دیزیاز بخش عذرآوردن پرندگان )پاسخ با اتیاب نیا  «1»ـ گزینه 22
تو باشد بدان که او عشق  یاگر عشق تنها از سو امای؛ شویم یعشق اله قیتو لا ،(دیخدا باشد )خدا بخواهد که عاشق او شو ی: اگر عشق از سواتیاب نیمع

 است. رفتهیتو را نپذ

  
جدا از خدا  زیخود را ن نکهیو ا زیهمه چ دنیعارف از عالم کثرت )جدا جدا د د،یتوح یاند. در وادانتخاب شده دیتوح یاداز و اتیاب نیا  «2»ـ گزینه 23
هب کیهستند چون از  یکی! در واقع همه تعدادها دیه گریاوست و د ندی. هر چه برسدی( مزیخود با همه چ دنید یکی) دیتوح ای(، به عالم وحدت ندیب

اند که در ازل، گوناگون است. عرفا در گفتارشان خبر داده یهاخداوند در جهان به شکل یتجل م،ینیبیم ایدن نیند. هر آنده که ما در ظاهر در ااآمده وجود
 است. دیتوح انهم لیدل نیخواهند شد. ا دیناپد دیدر همان ه نشیآفر نیتمام ا تیو در نها دیآفر« عدم» ای «دیه»را از  نشیخداوند تمام آفر

که من جز از حق از کس  دهدیپاسخ م نایاز من بستان. پورس رانیکه ا دیگویو م دهدیاز طْ م یرفته و به او کاغذ نایس ینزد بوعل یرزنی: پاتیاب یمعن
 زیچ دیهکه جز حق  یستدانیو م دیدینم ییچشمانت دو ،یبود نیبتو اگر حق ،یبوعل یکه ا دهدیپاسخ م رزنی. پرمیگینستانده و نم یزیچ یگرید
 یهاو مثل ما انسان ندیبینم یگرید زیاز خدا چ ریاست، غ دهیپنج رس یکه به واد یانسان دیگویداستان م نیاز ا یریگجهی! عطار در نتستین یگرید

یو فقط او را م ندیبیم افقط او ر ست،ین از او ریاختْف بگذارد. فقط خداست و غ نهایا نیو ب ندیبب سایو کل سهیو کعبه و کن ریکه د ستین تیمن ریدرگ
 است(. دهیکامل نفس نرس یکه هنوز از او جداست )چراکه هنوز به مرحله فنا و نابود داندیحال م نیو در ع داندی. او خود را از او و در او و با او مشنود
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  1404 دكتري گروه علوم انسانی آزمون و پاسخنامه سؤالات 

 بان عمومی ز 

PART A: Structure   

Directions: Choose the answer choice (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 

answer on your answer sheet.  

 1- Learning a new language .......... new doors for us to explore different worlds. 

1) opens 2) to open 3) opening 4) to be opened 

 2- I always thought she was .......... storyteller I'd ever met in my entire life. 

1) best  2) a better 3) better 4) the best 

 3- .......... Pablo Neruda is best known for being a great writer of romantic poetry, he was also a man with 

strong political views. 

1) During 2) While 3) Through 4) So 

 4- A PhD program is a journey, where the goal is not to write research papers .......... grow as a 

researcher. 

1) so to 2) as for 3) but to 4) in order for 

 5- Our duty is to believe .......... we have enough evidence, and to suspend our  judgment when we do not. 

1) that which 2) which 3) that for which    4) which for that 

 6- When you reach question six on the exam, remember .......... a deep breath before moving on; a little 

more oxygen and a smile work wonders when answering the following questions. 

1) to take 2) taking 3) to be taken 4) take 

 7- Now she felt to him much more than a bright light .......... dark evening; she was the one person-the 

only person-on whom his whole life depended. 

1) otherwise on 2) despite on 3) in an otherwise    4) in a despite 

 8- Late uncle Bill preferred the slower pace of life in a remote village, where he always said he .......... . 

1) has been retired    2) will retire 3) has retired 4) would retire 

 9- In our digital age of e-readers and same-day delivery, it's worth remembering how much blood and 

sweat .......... into the distribution of the written word. 

1) used in going  2) used to go 3) were used to going 4) as were used to go 

 10- The uncertainty of the times .......... compelled Jack to overspend, to treat every meal as if it were a 

royal feast. That's the only possible explanation for his indulgence. 

1) should have 2) must have 3) would be 4) have to be 

 11- We are determined to remain true to something real .......... the already wide-open sensitivities of the 

mourners. 

1) yet committed to not bruising  2) that committing not to bruise 

3) which committing to bruise not 4) by committed not to bruising 

 12- The Social Progress Index ignores GDP entirely; instead, it tracks 52 indicators and groups them 

into three categories, to .......... . 

1) each of them gives equal weight 2) them equal weight is given 

3) which it gives equal weight 4) which equal weight given 
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 پاسخنامه زبان عمومی   

 دستور زبان بخش اول:

تان را روی ( پاسخی را انتخاب کنید که به بهترین نحو جای خالی را پر کند. آنگاا  پاسا 4( و )3(، )2(، )1های )در سؤالات زیر، از بین گزینه
 پاسخنامه علامت بزنید. 

 كند.كند و ما را با دنياهاي متفاوتي آشنا مياي را به روي ما باز مييادگيري يك زبان جديد، درهاي تازه  «1»ا گزینه 1

(، فعل اصلي 1روند. فقط گزينه )( كنار مي4( و )3(، )2هاي )توان پي برد كه جمله ما فعل ندارد. بنابراين گزينهه اول ميبا همان نگا توضیح گرامری:
 باشد.مي 1403آزمون دكتري  2شود. اين سؤال، مشابه سؤال جمله است و چون زبان، مفرد است، فعل هم به صورت مفرد ظاهر مي

  
 گويي بود كه در تمام دوران عمرم ديده بودم.كردم كه او بهترين قصهمي من هميشه فكر  «4»ا گزینه 2

 رود چون صفت ساده است. ( كنار مي1اي سروكار داريم. گزينه )دهد كه با صفات عالي و مقايسهها نشان ميظاهر گزينه توضیح گرامری:

شود بنابراين كنيم. در اينجا دو نفر با هم مقايسه نمياستفاده مي + صفت( er+than)ساختار  از وقتي بخواهيم دو نفر يا دو چيز را با هم مقايسه كنيم،
 (.4روند. ما بايد دنبال صفت عالي باشيم. پس اين شما و اين هم گزينه )( هم كنار مي3( و )2هاي )گزينه

  
 هاي سياسي قوي بود.شود، او همچنين مردي با ديدگاهاخته ميدر حالي كه پابلو نرودا بيشتر به عنوان نويسنده بزرگ شعر رمانتيك شن  «2»ا گزینه 3

روند چون حرف ( با همان نگاه اول كنار مي3( و )1هاي )دهنده نياز دارد. بنابراين گزينهجمله ما تراز نيست و براي تراز شدن به ربط توضیح گرامری:
 اضافه هستند. 

During   ي نيز با جمله ما همخواني ندارد. به طول زمان اشاره دارد و از نظر مفهوم 
So تواند پاسخ سؤال باشد.كند. بنابراين نمياي از آنچه گفته شده اشاره ميپايه است و چنانچه در ابتداي جمله استفاده شود، به خلاصهحرف ربط هم 

 آيد.بلافاصله يك فاعل و فعل مي معمولاً whileدقت كنيد كه بعد از 

  
 نوشتن مقالات پژوهشي، بلكه رشد به عنوان يك محقق است. دكتري يك سفر است كه هدف آن نه دوره  «3»ا گزینه 4

اين سؤال مربوط به ساختار موازي است. جملات موازي بايد به صورت دستوري موازي ارائه شوند، به اين معني كه هر قسمت از جمله از  توضیح گرامری:
 بيايد. to   butاست. بنابراين جمله دوم نيز بايد به شكل toل جمله اول به شكل مصدر با كند. فعساختار دستوري يكساني استفاده مي

  
 وظيفه ما باور كردن چيزي است كه برايش شواهد كافي داريم و به تعويق انداختن قضاوتمان وقتي شواهد كافي نداريم.  «3»ا گزینه 5

 نادرست است.  for thatنيستيم. از طرفي ساختار whichدهنده جا به دنبال حرف ربطاست. ما در اين believeمفعول فعل  that توضیح گرامری:

  
 وقتي به سؤال ششم در امتحان رسيديد، يادتان باشد نفس عميقي بكشيد قبل از اينكه ادامه دهيد؛ كمي اكسيژن بيشتر و يك لبخند،   «1»ا گزینه 6

 كند.هنگام پاسخ دادن به سؤالات بعدي معجزه مي
آيد. لطفاً در نظر داشته باشيد كه وقتي فرم مي ingيا به شكل  to، فعل يا به شكل مصدر با rememberايم كه بعد از بارها اشاره كرده توضیح گرامری:

( او فعاليت مورد نظر را به 2آورد كه بايد كاري را انجام دهد. ( فرد به ياد مي1كنيم كه به دو فعاليت پشت سر هم اشاره شود: استفاده مي toاز مصدر با 
 رساند.انجام مي

 آورد.به ياد مي شود كه به زماني اشاره شود كه فرد كاري را كه انجام داده،فرم فعل استفاده مي ingاز شكل  rememberوقتي پس از 

  
رسيد؛ او همان فرد و تنها فردي بود كه تمام ميصورت تاريك به نظر حالا او برايش چيزي بيش از يك نور روشن در شبي در غير اين  «3»ا گزینه 7

 اش به او وابسته بود.زندگي
( به همين سادگي كنار 2( و )1هاي )باشد. پس گزينهمي evening ،inتوان به اين سؤال پاسخ داد! حرف اضافه خيلي راحت مي توضیح گرامری:

 (.3( هم از نظر معنايي صحيح نيست. پس اين شما و اين هم گزينه )4ود. گزينه )ربراي بيان تضاد بين دو جمله به كار مي Otherwiseروند. مي

  
 گفت بازنشسته خواهد شد.داد، جايي كه هميشه ميتر زندگي را در روستاي دورافتاده ترجيح ميدايي بيل مرحوم سرعت آرام  «4»ا گزینه 8

كنيم. قسمت اول فعل يعني آينده در گذشته! دقيقاً مثل جملات شرطي نوع دوم عمل مي در اين سؤال با ساختار ترجيحي سروكار داريم. توضیح گرامری:
 ؟would retire گذشته ساده، قسمت دوم فعل هم بايد به شكل آينده ساده بيايد. پس چه ساختاري بهتر از 

  
دآوري است كه قبلاً چقدر خون و عرق بابت توزيع كلمات مكتوب هاي الكترونيكي و تحويل همان روز، سزاوار ياخواندر عصر ديجيتال كتاب  «2»ا گزینه 9

 شد.صرف مي
بايستي به دنبال فعل باشيم نه  how much( ساختار نامناسبي دارد چون در اين جمله پس از 4توان پي برد كه گزينه )با يك نگاه مي توضیح گرامری:

 ( ساختارش مناسب است2گزينه ) (،3( و )2هاي )كه نادرست است. بين گزينه فرض كرده  used(، فعل اصلي را 1دهنده. گزينه )عبارت ربط
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